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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Πλήθος κόσμου στις εκδηλώσεις εορτασμού της ιστορικής μάχης στο Χάνι της Γραβιάς 

Π. Ταγκαλής: «Ο Δήμος Δελφών τιμά την ιστορία του τόπου και επενδύει σε αυτή»  

 

Με τη δέουσα λαμπρότητα και κάθε επισημότητα, παρουσία αρχών του τόπου, 

εκπροσώπου της κυβέρνησης και των πολιτικών κομμάτων, καθώς και πλήθος κόσμου, 

πραγματοποιήθηκαν το τριήμερο 10 έως 12 Μαΐου 2024, από το Δήμο Δελφών και την 

Π.Ε. Φωκίδας της Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας, οι εορταστικές εκδηλώσεις για την 203η 

επέτειο από την ιστορική μάχη στο Χάνι της Γραβιάς. 

Το πρόγραμμα άνοιξε το απόγευμα της Παρασκευής, 10 Μαΐου, στο Πολιτιστικό Κέντρο 

Γραβιάς, με την ομιλία της κ. Γεωργίας Αγγέλη, Προέδρου του Πολιτιστικού Συλλόγου 

Γυναικών «Το Χάνι της Γραβιάς», με θέμα «Γραβιά: Από τη μνήμη στην Επανάσταση και από 

την Επανάσταση στην ελευθερία», ενώ ακολούθησαν παραδοσιακά τραγούδια της Ελλάδας 

με νότες έντεχνης μουσικής από τη Χορωδία του Γυμνασίου του Μουσικού Σχολείου 

Άμφισσας (Πιάνο: Απόστολος Κράλλης, Διεύθυνση χορωδίας: Έρη Μαυροπούλου).  

Το πρωί του Σαββάτου, 11 Μαΐου, πραγματοποιήθηκαν σχολικοί αγώνες δρόμου, με τη 

συμμετοχή μαθητών του δημοτικού σχολείου,  του Γυμνασίου και του Λυκείου Γραβιάς, με 

την  υποστήριξη του Αθλητικού Ομίλου Γραβιάς «Ο Οδυσσέας Ανδρούτσος» και του 

Αθλητικού Συλλόγου «Ηνίοχος». 

Το βράδυ του Σαββάτου, παρά τις καιρικές συνθήκες οι οποίες δεν υπήρξαν σύμμαχος, τα 

βλέμματα των εκατοντάδων θεατών που τις αψήφησαν στράφηκαν στην εντυπωσιακή 

αναπαράσταση της Μάχης του Χανίου, ένα δρώμενο που παρουσίασε η θεατρική ομάδα 

της Γραβιάς, συνεπικουρούμενη από μαθητές του Δημοτικού, του Γυμνασίου και του 

Λυκείου της περιοχής, τον «Αναβιωτικό Σύλλογο Σάλωνα του ’21», τον Πολιτιστικό 

Σύλλογο Νεδουσαίων Καλαμάτας και μέλη του Πολιτιστικού Συλλόγου Καρπενησίου, υπό 

την επιμέλεια του κ. Γεώργιου Ρηγάκη.  

Οι εκδηλώσεις κορυφώθηκαν την Κυριακή, με τη Θεία Λειτουργία στο Ιερό Ναό Αγίου 

Αθανασίου Γραβιάς, την τέλεση Δοξολογίας και την εκφώνηση του πανηγυρικού της 

ημέρας. Ακολούθως, στο Μνημείο Οδυσσέα Ανδρούτσου, τελέστηκε επιμνημόσυνη δέηση, 

έγινε απαγγελία ποιημάτων, κατάθεση στεφάνων, ενώ το θερμό χειροκρότημα όλων 

απέσπασαν οι συμμετέχοντες στην παρέλαση, μαθητές των σχολείων της περιοχής, 



πολιτιστικοί και αναβιωτικοί σύλλογοι, πρόσκοποι και η Δημοτική Φιλαρμονική Ιτέας. Το 

πρόγραμμα της ημέρας έκλεισε με παραδοσιακούς χορούς.  

Ο Δήμαρχος Δελφών, κ. Παναγιώτης Ταγκαλής, ευχαριστώντας όλες και όλους που 

συνέδραμαν ώστε να πραγματοποιηθούν οι εκδηλώσεις, τόνισε τη σημασία αυτών, αλλά 

και τα ποιοτικά τους στοιχεία, δηλώνοντας: «Με σεβασμό στην ιστορία του τόπου μας και 

τους ήρωες που άφησαν ανεξίτηλο το αποτύπωμά τους σε αυτή, ο Δήμος Δελφών, με τη 

συνεργασία της Π.Ε. Φωκίδας της Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας, παρουσίασε ένα ακόμα 

άρτιο πρόγραμμα εκδηλώσεων, επιτελώντας μεταξύ άλλων τον κορυφαίο σκοπό, αυτόν 

της διατήρησης της ιστορικής μνήμης. Ταυτόχρονα όμως, κι αυτό είναι στόχευσή μας, 

ενισχύει την επισκεψιμότητα της περιοχής, προσθέτοντας αξία στον τόπο μας, ως ένας 

ανερχόμενος προορισμός που επενδύει συνεχώς σε νέες μορφές προσέλκυσης του 

κοινού».  

 

 


